

A pártbizottság a Mapam központi titkárságához tette át dr. Sznéh kizárási ügyét

Szerdára összehívták a nagytanácsot is a kizárási határozat jóváhagyására. Riffin, Peri és Rubin képviselők elítélik Sznéh péntek esti beszédét.

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). Ma ülésezett a Mapam központi titkársága, amely dr. Mose Sznéh és három társának a pártból való kizárási ügyét tárgyalta.

A kinevezett pártbizottság egyénként, hogy nem illetékes Sznéh és társainak ügyében, mert nem csupán szervezeti, hanem elsősorban ideológiai kérdésekről van szó.

Sznéh ugyanis — állítja a bizottság — a fegyvelemérté-ken kívül szembe helyezkedett a párt politikájával, ami a legmagasabb fórum döntését teszi szükségessé. A központi titkárság kizárási határozatát a szerdán összehívó nagytanács elé fogják terjeszteni jóváhagyás végett.

Jákov Riffin, E. Peri és dr. Hans Rubin képviselők úgy döntöttek, hogy nem csatlakoznak Sznéh frakciójához.

A képviselők elítélték a nyilatkozat Sznéh péntek esti beszédéről, amelyet Tel-Avivban, az Izrael-Szovjet barátságos ligában tartott. Sznéh ebben a beszédében a Mapammal kapcsolatban a következőket jelentette ki: „Lenin tanított bennünket arra, hogy olyan párt, amelyben egymás mellett helyezhetők a marxizmus hívei és ellenségei, az igazi harcok és oportunisták gyűlése, hada, nem vezetheti győzelemre a munkássztyált.”

A cionizmussal kapcsolatban azt mondta Sznéh, hogy a „proletárnemzetköziség és a polgári nacionalizmus egymással ellentétes világnézet.”

A gyűlésen a Mapam szónoka, Mordecháj Bentov képviselő a hivatalos magyarázat szerint „torokfájás” miatt nem vett részt, de a beavatottak szerint a ligában nyílt szakadás állt be, mert Sznéh nem hajlandó lemondani a Mapam javára a liga főtákos tisztségéről, holott ezt a mandátumot a Mapamtól kapta.

Bentov követelte a beszéd előzetes bemutatását is, mire sem Willner, sem pedig Sznéh nem voltak hajlandók.

Ez volt M. Bentov „torokfájásának” oka, — állítják a beavatottak.

Az Áchdut Ávodá köréből származó értesülések szerint a csoport nem elégsz meg Sznéh és híveinek a pártból való kizáráásával, hanem

„Sznéh álcázott híveinek” a pártból való kizárást is követeli.

Az Al Hámimár tegnapi számában Jicchák Grünbaum, az Izraeli béketanács tagja antiszemitizmussal vádolja a Szovjetuniót és a népidemokráciákat. Grünbaum megállapítja, hogy a zsidó professorok ellen felhozott vádaknak nem lehet hitelt adni. Végső következtetésében Grünbaum azt a véleményét fejezi ki, hogy a kettészakadt világ harcában Izraelnek semlegesnek

kell maradnia, mert különben az a veszély fenyegeti, hogy felőrökdik a titánok harcában.

Az Al Hámimár szerkesztője, amely — hír szerint — több napon keresztül viszatartotta a cikket, azt a megjegyzést fűzte hozzá, hogy „csakis a cikk végső koncepciójával ért egyet.”

A legmagasabb dollárárfolyamot fogják kapni a nemzeti kölcsön kötvénytulajdonosai

A Jeruzsálemi törvényszék elvi jelentőségű döntése a Szochnut által 1948-ban kibocsátott kölcsön ügyében

A Jeruzsálemi törvényszék tegnap nagyfontosságú elvi határozatban kimondotta, hogy a Szochnut által 1948-

ban kibocsátott nemzeti kölcsön-kötvényeket, amelyeket annakidején dollárban valorizáltak, a dollár legmagasabb árfolyamán, vagyis a dolláronként 1 font ellenében kell beváltani.

Megintuk, hogy az Izraeli Nemzeti Bank a kötvénytulajdonosok nevében megtámadta a pénzügyminisztériumnak azt a döntését, hogy ezekért a kötvényekért a második árfolyamnak megfelelő összeget fizet ki, tehát 1 dollárért 720 prutát ad.

A kölcsönkibocsátási prospektus azonban annakidején azt ígérte, hogy minden font után az akkori palesztinai font dollárárfolyamának megfelelő összegben fogja a kötvényeket a tulajdonosokkal elszámolni. Az akkori árfolyam fontonként 3 dollár volt.

A törvényszék megállapította, hogy ennek a feltételnek legmegfelelőbb dollárárfolyam jelenleg a font harmadik dollárkurzusa, amely a kötvénytulajdonosoknak 1 dollárt biztosít minden fontért. Ez az árfolyam érvényes az elsőrendű fogasztási cikkeket importőreire és az exportőrökre is, a kötvénytulajdonosokat pedig az exportőröknek, illetve importőröknek kell tekinteni, mert a kölcsönjegyzés egyik feltételként azt is ígérték, hogy a kötvénytulajdonosok a befektetett összeg keretében idegen valutakiutalást kaphatnak.

Párhuzamos műsor:
13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Haendel-zene, 17.50: hanglemezek, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója:
18.35: énekszámok, 19: héber dalok, 20: könnyű zene, 20.45: szimfón. hangverseny.

Hat szakmai átképző iskola létesül 1953 végéig

az Egyesült Államok Altal rendelkezésre bocsátott összegből

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — A munkaügyi minisztérium hivatalos közlése szerint Izrael egyezményt írt alá, amely szerint az Egyesült Államok kormányja 400 ezer dollárt bocsát Izrael rendelkezésére a szakmai átképzés céljaira. Ebből az összegből megfelelő felszerelést és nyersanyagot kell eszerezni hat szakmai átképző központ létesítésére, amelyek az ország különböző pontjain fognak működni. A külön iskolát létesítenek a szakmai átképzést végző

Botvinnik és Tajmanov holiversenyben nyertek a szovjet sakkbajnokságban

A szovjet sakkbajnokságban 20 résztvevő között a jelenlegi világbajnok, Botvinnik kivül még számos ismert nemzetközi nagymester és nemzetközi mester nevé is találjuk. A verseny meglepetése az volt, hogy Botvinnik kezdetben mérseket sikerrel játszott és az utolsó fordulóig csupán az ötödik helyen volt. Hatalmas tudását és rendkívül küzdőképességét bizonyítja, hogy az utolsó fordulóban

felküzdötte magát az első helyre, amelyet Tajmanovval osztott meg.

Tajmanov, aki Leningrád bajnoka, a fiatal sakköz nemzedékhez tartozik, 26 éves. Ceodájatos áttekintéssel, könnyen és gyorsan játszik. A verseny elejétől kezdve az élen haladt és már biztos győztesnek látszott, de az utolsó fordulóban elvesztette játszmáját Geller ellen és ez a balsiker megfosztotta attól az eredménytől, amelyet mutatott játékával megköszönt, hogy a Szovjetunió ezévi bajnoka lehessen. A bajnoki címért Botvinnik és Tajmanov 6 játszmás páros mérkőzésen játszottak még januárban.

A verseny végeredménye: 1-2. Botvinnik és Tajmanov, 13.5 pont. 3. Geller, 12 pont. 4-5. Boleszlavszkij és Tolus 11.5 pont. 6. Korcsnoj 11 pont. 7-9. Bronstein, Mojszejev Szmiszlov 10.5 pont. 10-11. Keres, Szuetyin 9.5 pont.

Nagy sikert könyvelhet el a 20 éves Korcsnoj, aki a legfiatalabb versenyző volt a bajnokságban. Szmiszlovot legyőzte, Botvinnik, Geller és Boleszlavszkij ellen döntetlent ért el.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

NATANJA:
A HOH női tagozatának szokatlan hétfő esti összejöveteletét január 26-án este az „Acmaut”-kávéházban tartják meg. Vendégeket szívesen látnak.

RECHOVOT

A rechovoti helyi csoport február 17-én közgyűlést tartott, amelyen a következő új vezetőséget választották meg: elnök: Glück Arie; alelnök: Liebermann Jehuda; ügyv. alelnök: Rosner Salom; titkár: Farkas Israel; pénztárnok: Fábán Károly; vig. biz. elnök: Lázarovits Alex.; tagok: Spitzer György, Singer Aron, Schwartz György, Farkas Miriam; szoc. biz. elnök: Singer Ilona; tagok: Krausz Manel, Weisz Lili; szerv. biz. eln.: Schwartz Fáni; tagok: Kohut Pál, Krecs Alexander, Markovits Sara; gazd. bizott. elnök: Weisz Dávid; tagok: Süssmann Chájim, Paskusz Mose; Kult. biz. Elnök: Grünberger Dávid, Fábán Károlyné, Kohán Méir; Munk. biz. elnök: Deutsch Israel, Stern Jozsef, Chaimovits Jozsef.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, jan. 26., hétfő
A HERCEG TÖRTÉNETE

KÉPESLAP

Mexico-Cityben többen panaszt tettek a csendrendészeti hatóságoknál a túlzásba vitt éjjeli nyugalalmat zavarja meg.

A hatóságok hely adtak a panasznak és városi szabályrendeletet adtak ki az éjjeli zenék megrendezésabályozására. A szabályrendelet többek között kimondja, hogy legfeljebb három személyből álló zenekar adhat éjjeli zenét, az előadott számok csak szerelmes tartalmú népdalok lehetnek és az éjjel négy óra nem tarthat 15 percnél tovább.

(Newsweek)

Jacques Meunier Mondidier villanegyedében akart lakást bérelni. A lakás nagyon tetszett neki, csak azt kifogásolta, hogy egy nagy épület tűzfala állítja el a kilátást.

— Sose zavarja magát es a fal — igyekezett elszólítani a háztulajdonos Meunier kételyeit — nem sokáig fog ez már itt állni. Hiszen az egy dinamitgyár tűzfala, amely rövidesen ugyanis a levegőbe repül.

(Rire, Párizs)

Az Egyesült Államokban lévő Modesto anyakönyvi hivatala statisztikát tett közzé, amely szerint az elmúlt évben megkötött házasságok 7.2 százaléka 75 évesnél idősebb házaspárok között jött létre. Egy másik statisztikából megállapították, hogy ezeknek az agykori házaspároknak se ásv-kapa vetett véget, hanem azok kétharmad részét rövid idő után a bíróság bontotta szét, a legtöbb esetben a feleség hibájából. Ezen tapasztalatok alapján a modestoi hatóságok rendeletet bocsátottak ki, amely eltiltja a 80 évesnél idősebb nők házasságát.

(Collier's)

Az Egyesült Államokban lévő Pittsburgban egy 37 éves nőnek öt ízben születettek ikrei. Mivel tíz „szimpla” születe is volt, büszkén vallja magát húsz gyermek anyjának. Ezt a rekordot most túlszárnyalta egy Kotor nevű hölgy a kolumbiai Santa-Fé-de-Bo-gotában, akinek 24 élő gyermeke van.

A büszke apa kijelentette, hogy gyermekeit abc-sorrendben nevezte el és most már csak a Z-betűre hiányzik egy gyermeke, hogy a széria teljes legyen.

(Die Woche, Bécs)

Kérdés: Mi az igazság némely emigrációs politikus dicsekvésében, a mögöttük felsorakozó tömegeket illetően?

Válasz: Móricka hazamegy az iskolából és elmeséli az apjának:

— Búcsapán, van az osztályunkban egy fiú, aki azt állítja, hogy déd-déd-déd-dédanyja még ma is él.

— Az osztálytársra hazudik — válaszolja Móricka apja.

— Dehogyan hazudhat! Csak dadog.

(Borsszem Jankó, München)

Az Afrikából jó hír érkezett a kopaszfejek részére! Egy oroszánvadász elszakadt társaitól és hirtelen szembe találta magát egy jól megteremtett vadállattal. A vadász szabály szerint elterült a földön és holtan tette magát.

Az oroszán körülszaglászott — mondta el később a kopasz oroszánvadász. — Borzalmas öt perc volt ez, amíg az oroszán rászánta magát, hogy elvonuljon. Közben valahogy úgy éreztem magam, mintha hajam az égnek állna, pedig egy száls hajam se volt. Pár héttel a borzalmas élmény után dús hajam nőtt.

(Collier's)

Eskü alatt tett hamis vallomással vezette félre a vámhatóságokat

a csempészéssel vádolt fényképezési szaküzlettulajdonos

A telavivi rendőrség, amely már harmadik hete folytatja a nyomozást Mose Aszász fényképezési szak-

üzlettulajdonos nagyarányú árucsempészési ügyében, tegnap benyújtotta az első két bünygyi keresetet a vádolt ellen. Az első beadvány szerint Aszász 1952 december 7-én megjelent Jedid Hálévi telavivi járásbíró előtt és eskü alatti vallomásában azt állította, hogy R. Markussznak hívják és Cholonban lakik, valamint azt, hogy az erre a címre érkeztet fényképezési cikkeket egy amerikai rokona küldte. A hamis vallomással azután megjelent a vámhivatalnál, hogy kiváltsa a csomagot.

A második beadvány szerint a vádolt büntársakkal együtt levelet hamisított, amelyet egy Rudik Wilhelm nevű amerikai polgár „küldött Markusszon choloni lakosnak. A levél szerint Wilhelm ajándékba küldött fényképezési cikkeket Markussznak. A vádolt ezt a hamisított levelet is bemutatta a vámhivatalnál, amelyet megtevesztett és sikerült átvennie a hamis címre érkezett csomagot.

Központi autóbusszállomás épül Petách Tikván

Petách-Tikván előkészületeket tettek az új központi autóbusszállomás építésére. A hatóságok még nem döntöttek afelől, hol létesítsék az állomást és érdekes módot találtak annak megállapítására, hogy a lakosság szempontjából a városnak melyik része volna a legkívánatosabb. A városi közlekedési hivatal 10 ellenőre egy héten keresztül teljesít szolgálatot a jelenlegi autóbusszállomásnál, valamint az Eshed átmeneti megállóinál, ahol megkérdezik az utasoktól, hogy mikor és milyen célból utaznak rendszeresen a petách tikvai vonalon. Ezeknek a feljegyzéseknek az összegzéséből fogják aztán megállapítani, hogy hová kell az új autóbusszállomást elhelyezni.

HA NEW YORK-ba REPÜL

szolgáltatára áll az

AIR FRANCE

Tel-Aviv, tel.: 67307/8. — Italia, tel.: 3124-3011. — Jeruzsálem, 2655 és utazási ügynökségénél.

A „RUBAN ETOILE” a legcsodásabb AIR FRANCE gép, mely Önt New-Yorkba viszi. Páratlan utazási feltételek: legnagyobb kényelem, megbízható és pontos, kifogástalan kiszolgálás; kitűnő étkezések, válogatott borok, kedvelt italok. Figyelmes, udvarias és szakemberi kiszolgáló személyzet. Egy nyugalmas és pazar környezetben eltöltött éjszaka után érkezik Önt New-Yorkba.

-HIREK- Nagib Palesztina „felszabadítását” ígérte a menekültek küldöttségeinek

5713 Svát 10., hétfő.
1953 január 26.

Előfizetési díj beföldre,
egy hónapra IL 2.100

Fiókok:
Haifa, Shapira 13., tel. 2453.
POB 4094.
Jeruzsálem, Javetz-utca 2.
(Eggeddel szemben.)
Vidéki orsz. főmegbízott:
Alexander könyvkiadó és
kaptárüzemeltető, T. A.
Reehov Hanavim 11.

Ramléban is megkezdik már a népsikun építést. Ramléban a múlt hét végén megkezdtek az állami népsikun első hat háznak felépítését, a Növe David lakónegyed mellett. Min den házból négy darab kétszobás lakás lesz. A munkát a Szolói Bonéh kapta.

Ma válik Rita Hayworth. Ali Khan herceg felesége, Rita Hayworth, a híres angol filmszínésznő, tegnap megérkezett Renobá, a válság paradicsomába, hogy jelen legyen válogatásnak mai tárgyalásán. Magával hozta három éves kis lányát, Jászmin hercegnőt is. A milliomos Ali Khan több kísérletet tett arra, hogy kiengesztelje Rita Hayworth filmszínésznőt, de ő kijelentette, hogy szívesebben lesz a mozivásznon koronázatlan királynője, mint Ali Khan oldalán teljes jogcímű muzulmán hercegnő.

Villanyt kap a migdál áskálóni új sikun. A Migdál Áskálón déli részében levő új sikun 550 lakóját a város vezetősége gyűlésre hívta meg, hogy megtárgyalja velük a villanybevezetéssel kapcsolatos kérdéseket. A sikun lakói elhatározták, hogy a villanytársaság javaslatainak megfelelően részt vesznek a villanybevezetés költségeiben.

Tettenértek egy régóta gyanúsított zsebtolvajt. A telavivi rendőrség tegnap a jaffai Cil-mozi pénztára előtt letartóztatt egy rég körorított zsebtolvajt, a mint az egyik sorbanálló zsebéből kilopta a pénztárcát. A pénztárcában 3 font volt csupán. A zsebtolvajt, akit számtalan tolvajlással vádolnak, de ezt sosem tudták ráazonosítani, két polgári ruhás rendőr követte és így sikerült végre börtönbe juttatni.

Bűnösnek mondták ki, mert anyósának a halálát okozta. A telavivi törvényszék tegnap befejezte a tárgyalást Jichóák Gondi 63 éves telavivi lakos emberölési perében, akit bűnösnek mondtak ki, de az ítélet kihirdetését január 30-ra halasztotta el. A vád szerint Jichóák Gondi 1951 decemberében megverte 72 esztendő s anyósát, Tova Jakovot, aki leesett és rövid idő múlva meghalt. Harpazi törvényszéki bíró elrendelte a vádlott orvosi megvizsgálását, annak megállapítása céljából, hogy egészségi állapota megenged-e börtönbetartását. Az ítélet az orvosi vélemény alapján fogják meghozni.

Kfár Vitkin automata telefont kap. A postaigazgatóság közli, hogy csütörtökön, január 29-én déli 1 órakor Kfár Vitkinben kicserélik a telefonközpont felszerelését és automataközpontot állítanak fel helyette. Az új központ, amely a hét minden napján és a nap minden órájában működik, a natanjai telefonközpont-hoz csatlakozik. A kfár-vitkini előfizetők számát és a kapcsolás módját külön jelentésben fogják közölni.

A volt olaszországi internáltak szerdán, f. hó 28-án, 7.45-kor a ramát-gáni Bét-Haezrach nagytermében fontos összejövetelt tartanak. Pontos megjelenést kérünk, vendégeket is szívesen látunk. — A vezetőség.

Progresszív Párt - Háovéd Hácioni telavivi magyarajku tagozata ma, hétfőn este 6 órakor Allenby 19 szám alatti helyiségében tartja rendes összejövetelét, melynek keretében Lampel Juda: „A moszkvai vérvád”-ról előadást tart.

Előbb azonban „az Egyiptom területén tartózkodó ellenség” elleni küzdelmet akarja befejezni. — Kedden nyújtják át a kairói kormány választást Szudán kérdésében.

Kairó (AFP). A Nagib kormány féléves fennállása alkalmából most rendezett ünnepélyek során a gázai sáv lakosságának küldöttsége is felkereste Nagib tábornokot, hogy átadja szerencsekívánatait. A gázai polgármester köszönetet mondott Nagibnak a „szeretettel vonattal” küldött adományokért, amelyeket a menekültek között osztottak szét. Madzsadai polgármester felkérte Nagibot, hogy pártol-

ja a menekülteket, akik elutasítják az UNO leteleptési programját. A volt lud-i polgármester pedig arra kérte a miniszterelnököt, hogy a gázai sávot gazdasági szempontból osztoztassák Egyiptomhoz.

Nagib tábornok válaszában kijelentette, hogy amint Egyiptom sikeresen befejezi a „területen tartózkodó ellenség” elleni küzdelmet, az egyiptomi kormány lépéseket fog tenni Palesztina

felszabadítása és Palesztina arab fiai jogainak teljes visszaállítására. Nagib felkérte a polgármestereket, hogy tolmácsolják Palesztina felszabadítására vonatkozó ünnepélyes ígértét a menekülteknek, akiket felszólított, hogy tartsanak ki, „amíg elérkezik a döntő óra.”

Kairó (UP). Az egyiptomi kormány kedden nyújtja át választást Stevenson nagykövetnek az angol kormány javaslatára a szudáni kérdés ügyében. A kormány egyúttal nyilatkozatot ad ki a szudáni kérdésben elfoglalt végleges álláspontjáról. Stevenson nagykövet tegnap ismét felkereste Nagib tábornokot, de ezúttal — állítólag — más kérdésekről tárgyalt vele.

A hadsereg egyik szóvivője tegnap azzal vádolta az angolokat, hogy el akarják szakítani Dél-Szudánt az ország északi részétől. A szóvivő szerint az angolok minden uton-módon igyekeznek kihangsúlyozni az ország két része közötti különbségeket és hamis hírek terjesztésével bizalmatlanságot keltenek a jövőbeli önálló Szudán kormányával szemben.

Az Egyesült Gyűjtőakció felkészül a közelkeleti nagy alijjára

1952-ben 80 és félmillió dollár folyt be Izrael céljaira

New-York (STA). Az izraeli Egyesült Gyűjtőakció elnöki tanácsának tegnapi ülésén ezúttal harmadszor választották meg Sonnenborn Rudolfot elnöknek. Az akció igazgatójává ugyanakkor Radianski Eljáhuht választották. Az izraeli célokra szolgáló gyűjtőakciók jövedelmeinek felhasználásáról szóló jelentés szerint 1952-ben 80 és félmillió dollár folyt be amelynek több mint felét az Egyesült Államok zsidósága adományozta. Ebből az összegből 40 millió dollárt a mezőgazdaság fejlesztésére majdnem 17 millió fontot pedig alijjácélokra használtak fel.

Radianski a jelentéssel kapcsolatban elmondta, hogy a Gyűjtőakciónak két fontos feladata lesz a következő hónapokban: kilátás van a zsidók tizezerének Izraelbe való menekítésére, akiknek sikerült kijutni az arab államokból. Másrészt pedig a közelkeleti háborus helyzet ró súlyos feladatokat a Gyűjtőakcióra, mert lehetséges, hogy az arabok szerencsét próbálnak a második fordulóval. A gyűjtőakció eredményének fokozásától függ, hogy milyen mértékben lehet zsidókat kimenekíteni a vasfüggöny mögül, akiknek egyedüli mentővívót képezni Izrael.

Oren egészséges - mondja Prága

A külügyminisztérium közli: Izrael prágai követségének ügyvivője 1952 november 14-én kérdést intézett a csehszlovák külügyminisztériumhoz Mordecháj Oren egészségi állapota felől, mivel olyan hírek jelentek meg, amelyek szerint Oren megbetegedett.

csehszlovák külügyminisztérium válasza 1952 január 22-ikén érkezett meg, bár a jegyzéken a január 8-iki dátum van. A jegyzékben a csehszlovák külügyminisztérium cáfolja az izraeli sajtónak azon híreit, hogy Oren beteg és közli, hogy Oren egészség állapota nagyon jó.

Hamis bombariadalom egy telavivi kommunista klubban. Tegnap egy névtelen telefonáló jelentette a telavivi rendőrségnek, hogy bombát helyeztek el a kommunista párt ifjúsági tagozatának klubjában. A rendőrség nagy készültséggel kivonult a klubhelyiséghez, ahol mindent átkutatott és megállapította, hogy semmiféle bombát nem helyeztek el az épületben.

Hámiflaga Háprogresszívít Háovéd Hácioni Magyarajkuak köre, Haifa január 29-én, csütörtökön

ÉLŐ-UJSÁGOT

rendez, melynek keretében közreműködik:
Dr. MARTON ERNŐ:
Zsidók a vasfüggöny mögött,
Dr. GONDA LÁSZLÓ:
A Progresszív Párt és a koalíció.
M ű v é s z i m ű s o r .

Sonnenborn felszólalásában az oroszországi antiszemita támadásról is beszélt és megállapította, hogy ennek célja a német antiszemitizmus újjáélesztése, aminek segítségével szovjet befolyás alá akarják hajtani egész Németországot. Sonnenborn azzal a kéréssel fordult Eisenhower elnökhez, vesse latba az Egyesült Államok egész befolyását az ellen, hogy az antiszemitizmust hivatalosan is a szovjetkormány alapelvevé tegyék.

Folytatódnak a sajtótámadások a cionizmus ellen

(Elsődoldali cikk folytatása.)
dett, hogy az Izraelbe vándorolt magyar-zsidók azért tértek vissza Magyarországra, hogy szabotázsakciókat hajtsanak végre.

A moszkvai lapok vasárnap feltűnő formában közölték a telavivi Kól Háám híreket, hogy „az Egyesült Államok Izraelben katonákat toboroz a koreai támadás számára.”

A moszkvai lapok az izraeli kommunista párt szócsövére hivatkozva azt írják, hogy az amerikaiak Jeruzsálemben a következő tartalmú riportot osztogatták: „Flatalomberek, leszerelt katonák és munkanélküliek! Számotokra csak egy út van nyitva: jelentkeztek önként a kommunisták elleni harcra Kóréába, mint sem, hogy itt éhenhaljatok!”

Most derült ki, hogy az Izrael és Ben Gurion, Sárét, valamint Aba Even ellen irt durva támadó cikkében a Novoje Vremja többek között a következőket is mondja: „A cionisták egyetlen pusztító háborút folytattak Palesztinában a helyi arab lakosság ellen. Fegyveres cionista csapatok elfoglalták az arabok földjét és a lakosokat a pusztába kergették.”

A moszkvai Pravda tegnapi cikkében már nem elégedik meg azzal, hogy Andrej Zsdanov öt év előtti halálával vádolja az orvosokat, hanem kijelenti, hogy Valerian Kujbisev kommunista vezetőnek, Sztalin barátjának halálát 18 év előtt, 1935 január 25-én ugyanancsak „egy magát orvosoknak nevező, az emberiség söpředekéből álló banda” okozta.

Az orosz példa a vasfüggöny hátán. Bécsben is talált követkeket. A Wiener Samstag c. jobboldali hetilap, amely már azelőtt is antiszemita kirohanásokkal tündéte ki magát, legutolsószámban éles támadást intéz a Keletről jött zsidó menekültek ellen, akikről azt írja, hogy aláássák Ausztria gazdasági életét és szegényt hoznak az országra.

A moszkvai rádió Dél-amerikába irányított spanyolnyelvű adásában tegnap a Palestine Economic Corporationot vette kereszt tüz alá, amely tudvalevőleg nagy befektetéseket eszközölt Iz-

raelben. A moszkvai rádió szerint ez a vállalat a Jointal együtt az amerikai kém-szolgálat javára dolgozik és vezetője, dr. Simon, kémkedéssel és a szabotázs megszervezésével foglalkozik.

Az antiszemita hullám egyébként már a Távolkeletre is áterjedt és a kínai sajtó is megkezdte a cionizmus és a Joint elleni támadásokat.

London (STA). Az Agudát Jisraél küldöttsége látogatást tett az angol külügyminisztériumban, ahol Anthony Notting helyettes külügyminiszter fogadta a küldöttség tagjait. A megbeszélésen a kommunista országokban megindult zsidóellen-

Kizárják a volt náciakat a német „szabad demokrata pártból”
Bonn (UP). - A Szabad Demokrata Párt, amely a német kormánykoalíció második legerősebb pártja, tegnap elhatározta, hogy megtiltogatja a pártot a náci elemektől. Ismeretes, hogy az angol biztonsági szervek megállapítása szerint a letartóztatott náci összeköttetés vezetője, dr. Naumann összeköttetésben állt

Megszakítják a kapcsolatokat a kelet és nyugatnémet zsidóság között
A kommunista hatóságok feltételei a keletnémet zsidóság vezetői számára

London (STA). - Az Observer berlini tudósítója, Richard Löwenthal közli, hogy a kelet-németországi zsidóknak, különösképpen pedig vezetőiknek célzást tettek, hogy tovább folytathassák megszokott életüket, ha nincsenek családi és személyi kapcsolataik külföldiakkal, ha elítélik a cionizmust és Izraelt, továbbá ha a nyugati zsidó szervezeteket, mint a Joint, az amerikai háborus uszítók ügynökeinek deklarálják. Mint hogy a keletnémet zsidóság vezetői vonakodtak elfogadni ezeket a feltételeket és Nyugatra menekültek, a hatóságok szökésüket most arra használják fel, hogy teljesen megszakítsák a kapcsolatokat a keletnémetországi, sőt még a keletberlini zsidók és a nyugat-német zsidók között.

A cikkirő megjegyzi, hogy a Joint, amelyet Oroszországból már régen kiutasítottak, még mindig fontos segélyt nyújt a csatlósállamok zsidósága számára és innen ered a szovjetpolitikusok gyanakvása. A Nyugattól való elkülönülés pánikszerű erőfeszítéseit közepe a Szovjetunió vezetői főleg attól félnek, hogy a kettős állampolgárság feloldható ki a párt tagjai között és a tisztviselők körében a külfölddel való kapcsolataik következtében.

A kommunisták kizárásáról tárgyal a Hisztadrut ügyvezetősége

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A Hisztadrut ügyvezetősége tegnap kezdett tárgyalni a kommunista pártnak a Hisztadrutból való kizárásáról. Megbízható értesülések szerint a Mápaj politikai bizottsága úgy határozott, hogy csak a kommunista képviselőket kell megszüntetni úgy a központi vezetőségben, mint a helyi szakszervezeti vezetőségekben, míg a kommunista párt tagjainak szakszervezeti tag-ságát továbbra is lehetővé fogják tenni.

Még nem tudni, hogy a kommunista képviselőket

nyomban fogják-e eltávolítani a Hisztadrutból, vagy pedig csak a következő hisztadruti választásokon fogják letiltani a kommunista listát, de addig meghagyják a kommunista képviselőket a Hisztadrutban viselt tisztségekben.

A Mápam élesen ellenzi a kommunista képviselőket megszüntetését is. A tegnapi ülésen a Mápam-képviselők kijelentették, hogy amennyiben a kommunistáknak joguk van a hisztadruti tagsághoz, akkor a képviselői jogot sem lehet megvonni tőlük.

Kezdek meg a kártérítési szállításokat az egyezmény ratifikálása előtt

- javasolja a bonni parlament több képviselője

A nyugat-német parlament néhány tagja azt a javaslatot vetette fel, hogy egyelőre ne hagyják jóvá a parlamentben a kártérítési egyezményt, a fizetéseket azonban kezdjék meg az egyezményben megállapított időpontokban. Az izraeli szállítási társak egyidejűleg azonban az araboknak is kell árut küldeni hogy mindkét felet kielégítsék. A képviselők szerint a kártérítési egyezményt csak azután kell a parlament elé terjeszteni, ha befejezték a tárgyalásokat az arabokkal is.

Az arab kormányokkal kezdődő gazdasági tárgyalá-

sokra induló német küldöttség élén dr. Ludwig Westrick, a német kereskedelmiügyi minisztérium fő-tisztviselője fog állani.

New-York (STA). - Dr. Náchum Goldmann tegnap Bonnba repült, hogy megbeszélést folytasson Adenauer kancellárral a kártérítési egyezmény jóváhagyásáról és a szállítások megkezdéséről. Bonnból dr. Goldmann Izraelbe utazik, hogy részt vegyen azon a sürgős megbeszélésen, amelyen a vasfüggöny mögött legutóbb lezajlott eseményeket fogják tárgyalni. A megbeszélést ezen a héten tartják meg az izraeli kormány és a cionista világszövetség vezetőségének tagjai.

Dr. Goldmann sürgős utazásáról a Szochnut newyorki vezetőségének vasárnapi ülésén döntöttek azon előzetes megbeszélések alapján amelyek az utóbbi napokon folytak az izraeli kormány valamint a szabad országokban élő zsidó szervezetek vezetőségének tagjai között.

A Szochnut amerikai vezetősége a keletnémet lapokban megjelent cikkek tanulmányozása után arra a megállapításra jutott, hogy kommunista részről komoly erőfeszítések történnek a kártérítési egyezmény megkötésének megakadályozására.

New-York (UP). - A Szochnut newyorki irodája érdekes összefoglalót tett közzé a keletnémet állás je lentéseiből, amely világosan mutatja, hogy a kelet-német kormány komoly harcot folytat a Nyugat-Németország és Izrael közötti kártérítési egyezmény ellen. Az ezzel kapcsolatos propaganda célja nyilvánvalóan a volt náci és más antiszemita barátságának megnyerése.

Ugyanakkor a kelet-német kormány mindent megtesz, hogy a Bonn és az arabok között fennálló viszály felhasználásával kezebe kerítse az arab piacot. Egy kelet-német kereskedelmi küldöttség ajánlatot tett az egyiptomi kormány-nak, hogy 14 millió dollár értékű gyapotot és bört hajlandó vásárolni és ugyanilyen értékű német árut szállít az egyiptomiaknak. Ez az ajánlat nyilvánvalóan meghaladja Kelet-Németország gazdasági lehetőségeinek keretét.

Apróhirdetések

Pénzkölcsönt ad értéktárgyra azonnal Haifa, Louvre Lombard osztálya Shapira u. 13. A149

Női és gyermekruha szabászi kurzusok Zisovicsnál, Tel-Aviv, Lessing 14., Gordon-mellett. A20

Tel-Avivtól 20 percre - félóránként autóbusz - 2x1 szobakonyha együtt, vagy külön-külön, hozzáépített terrasz - kerttel - svéd frissen átdó. Azonnal beköltözhető” jellegre a kiadóra. A242

Üzlethelyiség (3x2) berendezéssel kirakattal Akkón, azonnal átadó. - Bővebbet: Shuk Ironi 53., KASS kérésvényiroda. A239